

游古城 品美食 体验军坡民俗文化

■ 王聘钊

3月23日,南海网阳光岛社区定安风情版与天涯社区定安版联合组织50多名网友到定安,品美食、游古城,体验洗太夫人文化节的魅力。

记者在现场活动看到,各网友们被古城墙、骑楼等古建筑吸引住,纷纷拿出相机捕捉最佳的角度拍摄。

“没想到经过几百年的历史,这个古城门还保存得这么完整,周边的环境也这么干净。”网友影客兴奋地说。

“初次游览定安古城,我觉得这里的古建筑有很深厚的文化内涵,应该好好保护起来,争取不破坏原貌的情况下,进行修缮,可以作为定安文化旅游的主卖点。”网友同路人建议。

记者发现有两位身着古典服装撑着小花伞的女士,走进了大家

的视线,吸引了所有人的眼球,仿佛让在场的网友穿越到700多年前的定安古城。

“网友们,让我们当你们的‘模特’吧。”两位女士异口同声的说。对于她们的到来,网友们感到意外的惊喜,感叹她们的到来让整个采风活动增添了一道亮丽的风景线。

据了解,原来这是一位资深的老朋友“方千乙”带来的两位朋友,据他介绍,他经常参加南海网举办的各类采风活动,但是由于采风活动大多数都是前往采风目的地,大家就开始各自拍摄、创作自己的作品,比较乏味,因此他就结合这次采风活动的主题,特意邀请了两位朋友,穿上他事先准备好的古典服装,给各网友提供独特的定安历史与现实的穿越题材,为采风活动增添亮点。

“我们当时发布采风活动通知

帖子,活动名额限定30个,没想到竟有60多名网友前来报名,最终有50名网友参加了此次活动。”阳光岛社区定安风情版、天涯社区定安版版主Hn伊剑告诉记者。

当天,采风团还参加了定安县第八届洗太夫人文化节活动。

据悉,本次采风活动结束后,网友将会把摄影、文字等作品,发布在南海网阳光岛社区定安风情版、天涯社区定安版、摄影天地等板块。

据了解,此次活动是由南海网及天涯社区联合主办,让广大网友近距离体验定安县第八届洗太夫人文化节,游览定安古城,品味定安美食,要求参加活动的网友在各大论坛发表自己的摄影作品及亲身感受,让全国网友可以通过网络了解定安,进一步扩大定安的知名度。

定城镇举办第八届 洗太夫人文化节

■ 王聘钊

3月23日(农历二月十二),定城镇在城南中学举行第八届洗太夫人文化节(即军坡节),组织几百名民间艺术人士进行舞狮、“上刀梯”、“穿仗”等民间文化表演,共同纪念“中国巾帼英雄第一人”洗夫人,文化节吸引了四面八方的数千名游客前来观看。

当天上午9时许,舞狮穿仗、仙女散花、八音队等参加活动的各队方阵在定城镇主要路段徐徐游行,边游街边表演节目,大张旗鼓地宣传、纪念洗太夫人活动。

游街完后,各队方阵汇聚在城南中学表演舞龙舞狮、“上刀梯”、“穿仗”等民俗节目。据了解,“上刀梯”、“穿仗”是文化节(闹军坡)活动

中所进行的项目之一,象征着勇敢、希望和胜利。

文化节活动当天还吸引了南海网阳光岛社区定安风情版与天涯社区定安版的50名网友前来体验文化节活动。

据了解,位于定城镇的洗太夫人庙,又名“潭榄庙”,始建于明代,距今已有几百年的历史,洗太夫人在此处又被本地信众尊称为“潭榄婆”,定城镇的洗太夫人庙是海南省50多个洗庙中规模较大、参拜人数较多的洗庙之一。每年农历二月十二,感念信仰洗夫人的民众不辞跋涉之苦,自发从四面八方赶往潭榄庙“闹军坡”虔诚敬拜。定城镇洗太夫人庙的民俗活动都是民间自发组织的,不含有任何官方色彩。

让气象科普进千家行万里 县气象局开展世界气象日宣传活动

■ 李召君

3月22日,为隆重纪念3·23世界气象日,定安县气象局开展了以“监视天气,保护生命和财产”为主题的气象科普宣传活动,通过发放宣传资料、现场咨询、出示挂图等形式,提高公众“关注民生、关注气象、关注气候变化”意识,努力提高社会预防和减轻自然灾害的能力,共同庆祝世界天气监测网推出50周年。

当天上午9时,活动小组在县人民中路设立宣传点,向过往行人发放《气象灾害预警信号》、《防雷知识手册》、《雷电》、《暴雨》和《台风》等彩页宣传单;《定安气象3.23宣传专刊》、《海南省气象灾害防御条例》等共计1000多份。“今年何时将下一场‘透雨’?”“春耕时期,天气情况如何?”……市民们围着气象局工作人员,提出了一个个问题。尤其是现场分发的宣传手册,更是引得众市民

排起了领取长龙。

市民陈美金拿到资料后欣喜地说道:“现在是3月份了,雷雨天气也越来越多了,看到宣传册里介绍的避雷知识,真的是收获不小啊。还有这个农事建议,我仔细看了,对指导我们种植很有帮助。”

县气象局局长钟起海告诉记者:“每年,我们都会举办不同形式的活动来纪念世界气象日,就是希望更多的市民通过活动了解更多的气象知识,提高社会预防和减轻自然灾害的能力,让气象科普知识真正进千家行万里。”

据了解,近年来,县气象局每年都利用“3·23世界气象日”开展气象科普知识下乡活动。通过形式多样的活动送科普知识下乡,并利用电视天气预报、手机短信、报纸等媒体发布气象信息,大大增进了市民对防灾减灾知识的认识。

定安多形式开展 节约用水宣传活动

■ 王玉波

3月22日是第二十一届“世界水日”,3月22-28日是第二十六届“中国水周”,在宣传周期间,定安县水务局通过各种形式开展宣传活动。

据了解,定安县在水务局办公楼、城区街道、乡镇集市悬挂“改善生态环境,建设美丽定安”、“建设节水型社会,保障城乡用水安全”、“保障饮水安全,维护生命健康”等宣传横幅,组织人员在人民中路设立宣传岗,结合定安县依法行政宣传月活动,对城镇居民发放节水宣传资料,宣讲介绍节约用水常识、节水经验、节水新措施以及方法等;利用电视、广播、宣传车等多种形式积极鼓励各学校、塔岭经济开发区各制药

厂及其他用水企业参与活动,使节约用水活动真正落到实处。

“以前不知道有世界水日,也是今天才了解了,这样的宣传活动很好,很有必要,现在的水污染挺严重的,通过宣传可以让更多的人关注水资源问题,增强对水的保护意识。”定城镇出租车司机小严连声称赞。

县水务局主要负责人介绍,广泛、深入、持久地开展节水宣传教育活动,目的在于向市民宣传节约用水的重要意义,普及节水知识,不断提高公众的水资源忧患意识和节约意识,营造人人了解节水知识、人人掌握节水技能、人人参与节水工作的良好氛围,使节约用水成为全社会的自觉行动。

“安全教育日”演练师生自救能力

■ 叶松

3月25日上午,主题为“普及安全知识,确保生命安全”的第18个全国中小学生“安全教育日”定安县启动仪式暨演练活动在第一小学举行,活动旨在培养学生珍爱生命、关爱生命意识和增长基本的安全自救自护知识的能力。

据介绍,今年“安全教育日”,定安县以“普及安全知识,确保生命安全”为主题,以“保护生命,预防为主,学校多一次安全教育和演练,学生就多一份安全,学校安全管理多一份严格,学生就多

一份放心,社会就多一份和谐”为目的,结合实际,采取形式多样的措施,在全县各中小学校开展广泛安全教育和演练活动。

当天上午,在第一小学操场内,全校师生进行了地震逃生疏散演练。随着警报的发出,全校教职工火速就位、各负其责,快速、有序、有效地指导学生疏散。全校师生在2分钟内全部疏散到指定的安全地点,充分体现该校在安全教育方面取得的成果。此次演练的相关负责人介绍,此项活动旨在提高师生在应对突

发公共事件时的安全逃生能力和安全意识,使得全校师生真正掌握在危险中迅速逃生、自救、互救的基本方法,提高抵御和应对地震事件的能力。

据了解,自1996年起,国家七部委联合下文确定每年3月份最后一周的星期一,为全国中小学生“安全教育日”。设立这一制度是为全面深入地推动中小学生安全教育工作,大力降低各类伤亡事故的发生率,切实做好中小学生的安全保护工作,促进他们健康成长。

交通事故处置只要10分钟

定安开展博鳌年会应急处置演练

■ 李召君

为确保博鳌亚洲论坛期间交通安全畅通,3月25日上午,定安县公安局交通管理大队联合县安监局、县交通局、县公路分局、县外事办、县人民医院“120”急救中心、高速公路管理公司定安分公司、县消防大队、县公安局指挥中心在塔南路(红绿灯西侧路段)进行了一场道路交通事故应急处置模拟演练。

演练于上午9时30分开始,县公安局交通管理大队接到县公安局指挥中心的指令,称环岛东线高速公路路段,有一辆小轿车与一辆货车追尾碰撞起火,小轿车上有2人重伤,其中,一名伤者为“外宾”。

县公安局交通管理大队接到指令后,迅速启动交通事故应急处置预案,各应急救援联动单位紧急出动,赶赴事故现场进行处置。

上午9时32分,119消防车、120急救车、事故清障车、现场勘查车及路面疏导车相继赶到现场,迅速展开救援处置。



博鳌年会应急处置演练现场。李召君 摄

119消防人员迅速扑灭轿车大火,120医护人员抢救受伤人员,事故民警展开现场勘查,路面疏导民警进行交通管制及疏导过往车辆,随后,事故拯救清障车迅速清理肇事车辆。上午9时40分,道路交通恢复正常,交通事故应急处置演练结束。

县公安局交通管理大队副队长邓伦安表示,通过此次演练,有效提高了多部门整体联合作战能力、协作应变能力和实战操作应急处置能力,以确保博鳌亚洲论坛2013年年会期间道路交通事故的应急快速处置,实现道路交通安全畅通的工作目标。